

EL ORIOLOLANO

DIRECCION:

Vallet, núm. 14.

ADMINISTRACION:

Merced. 2.

SE PUBLICA LOS SABADOS

PRECIOS:

Orihuela, un mes, 0'40 pta.

Fuera, trimestre, 1 '25 id.

CRÓNICA

Ha salido el Sr. Camacho del ministerio de Hacienda, y sin embargo no han temblado las esferas.

La prensa de todos matices y colores ha consagrado a la crisis sendos artículos para explicar las causas que la originaron y resolvieron, y á pesar de todo continúa sin despejar la incógnita. Todavía no ha podido decir ningún periódico con precisión y certeza porqué ha dimitido el señor Camacho. La prensa fusionista que, como de la casa, podía aclarar el misterio, no lo hace. *El Correo*, después de dar á entender que el ilustre hacendista tenía metido en un puño al gobierno, del que ha hecho cuanto ha querido, dedica algunas frases algo duras al exministro, frases que han acogido en sus columnas todos los periódicos de oposicion para encender la tea de la discordia y quebrantar las relaciones entre los ministros y su excompañero el de Hacienda.

El Sr. Camacho—decían hace poco—pretendía dejar sin camisa á los contribuyentes; todo su afán era recaudar dinero, mucho dinero, conminando con la cesantía á aquellos de sus dependientes que diesen señales de flojear al ejecutar sus apremiantes órdenes; así es que estos, fustigados por el terrible ministro, descargaban contra los pueblos una nube de plantones, delegados y comisionados, que á su vez asediaban y ponían en un potro á las autoridades y contribuyentes. La situación era insufrible: muy justo es que el señor Camacho haya salido del ministerio. Ya no es ministro.... ¡¡Respiremos!!

Y bien ¿qué vamos ganando con este cambio de figuras? Acaso porque el señor Puigcerver haya reemplazado al señor Camacho dejaremos de pagar la contribucion el día 13 del corriente y demás gabelas que pesan sobre los pueblos?

* * *

Los murcianos están de enhorabuena. Tienen á su diputado hecho un señor ministro de Hacienda y es muy natural que se las prometan muy felices de la atención de su representante en Córtes.

Por lo pronto ya le han pedido la condonación de contribuciones atrasadas. Nosotros hubiéramos hecho lo mismo si el Sr. Capdepon ocupara aquel puesto. Pero lo que no harán nunca los murcianos ni nosotros es provocar

una crisis ministerial como han hecho los castellanos con la cuestión de las dehesas boyales; no porque nuestra petición no sea más justa y equitativa que la de los castellanos, sino porque los murcianos trabajan solos y por su exclusiva cuenta, rehusando el apoyo de los demás y olvidando la máxima de que la unión constituye la fuerza.

Así ha salido ello.

* * *

Y á propósito.

La Crónica nos llama *patriota sui generis* porque no nos hemos unido á ella para pedir que se condonasen las contribuciones atrasadas, cuestión que, según el colega, está como está porque en Orihuela no hay patriotismo, sino mucha apatía, mucha indiferencia y mucha pereza etc. etc.

A *La Crónica* siempre le ha sucedido lo mismo.

Es la que menos autoridad tiene para hablar de patriotismo y la que más lo zarandeja; la que menos ha hecho por el pueblo, y la que más le toma por pantalla para dirigir sus peroratas patrioterías; la que más ha entorpecido con mezquinas y parciales insinuaciones el adelanto de los intereses locales, y la que más se encubre con estos para exigir una virtud de que carece absolutamente *La Crónica*: el amor al país.

Y después como, la pasión le ciega hasta el extremo de perder la memoria, no sabe que antes que *La Crónica* digera una palabra sobre las contribuciones, ya *EL ORIOLOLANO* había consagrado sus columnas á este capital asunto, llamando sobre él la atención del digno diputado de Orihuela D. Trinitario Ruiz Capdepon.

Y una prueba de que el señor Capdepon no ha desatendido nuestras indicaciones y las que sus amigos de por acá le hicieron, muy especialísimamente nuestro alcalde el Sr. Ballesteros, es que la proposición que se presentó á las Córtes por influencia de los diputados murcianos, solo comprendía en la condonación á la provincia vecina, y en el decreto se condonaban los dos trimestres á Murcia y á Orihuela; y una prueba de que la apatía, la pereza y la indiferencia de que habla *La Crónica* son quijotescas paparruchas inventadas por el colega para censurar á quien debe solo tributar elogios por su levantada conducta, es que en Murcia, á pesar de haber gestionado tanto sus diputados, se ha puesto ya á la cobranza un trimestre del

año 84, y en Orihuela, donde hay tanta apatía y pereza, ni siquiera ha llegado á anunciarse el cobro de ningún trimestre atrasado.

¿A que se debe este satisfactorio resultado? ¿A los que todos los jueves están vociferando con su amor al país y blasonando de un patriotismo huero y trasnochado, ó á los que sin gritar tanto hacen por Orihuela lo que nunca ha hecho *La Crónica* ni sus amigos y patrocinadores?

Ya sabemos que aquí el único patriota es *La Crónica*. Desdichado país si todos fueran como ella. Nosotros no lo somos, y sin darnos tanto lustre como el colega se dá al hablar en nombre de este *gran pueblo*, hemos hecho por él lo que el semanario conservador no ha hecho nunca; pues en todas las cuestiones de verdadero interés que en Orihuela se han suscitado, *EL ORIOLOLANO* ha tenido la fortuna de ir siempre delante, siendo el primero en sufrir las iras de las autoridades por defender al país en que ve la luz y el primero en descubrir y quitar la máscara á los *patriotas* como *La Crónica*.

* * *

Al órgano de los conservadores ortodoxos no le ha sentado muy bien que diéramos publicidad á la conferencia celebrada por su jefe con el señor Cánovas, y no parece sino, cuando tanto le ha picado, que el edificio conservador de la localidad amenace ruina y que *La Crónica* sea la encargada de embadurnarle de yeso para que no se derrumbe.

Y al efecto y después de decir la perfecta salud y robustez de que goza su partido, se dedica á hacer conjeturas y pronósticos sobre la situación fusionista para el día en que el señor Ballesteros abandone la presidencia del ayuntamiento para desempeñar otro cargo de importancia en la capital de la provincia. Y como *La Crónica* conoce á sus amigos y sabe que la discordia renacerá tan pronto vengan al poder y el Sr. Rebagliato sea elegido diputado, cree que á los constitucionales sucederá lo mismo en la ausencia del Sr. Ballesteros.

No, caro colega; escándalos como los que dieron los conservadores con las tenencias de alcalde no se repetirán ahora; porque los fusionistas, aunque hombres como los conservadores, no olvidarán su propio decoro y el del país hasta ese extremo.

¿Hay muchos que pretenden la jefatura?

Lo ignorábamos hasta que lo dijo *La Crónica*, que ansiosa de imitarnos y de ir siem-

pre detrás de EL ORIOLANO, pretende con sus chismes sembrar cizaña en las compactas filas fusionistas precisamente en el mismo número en que nos llama *chismosos*.

DE TODAS PARTES

Mientras *La Crónica* dice que no y *El Diario* asegura que sí, es probable que ocurra lo que en la fábula á los galgos y podencos. He aquí en qué términos se expresa el último colega de los ofrecimientos hechos á un caracterizado romerista:

«Dígame lo que se quiera, es exactísimo y respondemos de la veracidad de la noticia, que á un caracterizado romerista de la localidad, conservador antiguo, que no ha desempeñado ningún cargo productivo y sí ha ocupado un alto puesto en la administración de la provincia y que además goza de grandes simpatías locales por su rectitud y honradez política, se le ha ofrecido la primera tenencia de alcalde para el caso de que el Sr. Cánovas viniese al poder.

Dicho ofrecimiento ha sido muy aplaudido por la opinión, que vé en dicho solicitado político una garantía para la mejor gestión administrativa.»

¿Se referirá *El Diario* al distinguido húsar D. Higinio García Rodenas?

Ha sido remitido por conducto de la guardia civil, á disposición del alcalde de Tobarra (Albacete) el detenido por indocumentado Sinfiriano García Serrano, que dijo ser natural y vecino de dicho pueblo.

Llamamos la atención sobre el anuncio que va inserto en la 4.^a plana con el título de *Revolucion jabonera* por el bien que puede reportar á nuestros favorecedores.

La Crónica y *El Diario* dicen que el nuevo prelado de esta diócesis, hará su entrada acompañado del Sr. Ministro de Estado y de los señores Maura y Capdepon.

Nosotros no tenemos noticia de que venga el Sr. ministro de Estado y sí los dos últimos señores.

El señor alcalde ha recibido otra carta de una de las empresas con quienes se está en tratos para la colocación en Orihuela del alumbrado por medio del gas hidrógeno, anunciando la venida de un representante de dicha empresa para ultimar las bases de esta utilísima é importante mejora y dando extensos detalles del modo de plantearla y de los excelentes resultados que ha de producir.

Como sabemos que el señor Ballesteros dedica preferentemente su atención á este asunto de tan capital interés para Orihuela, creemos inútil excitar su reconocido celo para que cuanto antes se vea realizada esta mejora, que unida á los que se están practicando y á otras que tiene en estudio bastarán para colocar á grande altura su laboriosidad por el bien del país que tantas mejoras debe á la pureza de su gestión administrativa.

El Sr. D. Ramon Belló, dignísimo vicario capitular, sede vacante, está dando plausibles pruebas de su esquisito tacto y reconocida ilustración en el gobierno de esta diócesis, conservando en sus cargos á las mismas personas que los desempeñaban hasta la marcha del arzobispo de Santiago, demostrando el señor Belló que no desconoce lo que es una interinidad con la digna y levantada conducta que observa.

Le felicitamos de veras, si bien los que le conocíamos sabíamos que en nada haría desmerecer su nuevo cargo la reputación que goza por las cualidades y excelentes dotes que le adornan.

Dice *La Crónica* que nuestro *reporter* nos hace cometer muchas inexactitudes y planchas.

Como EL ORIOLANO no tiene *reporter* alguno, no sabemos si el colega aludirá á nuestro querido amigo *Prisas*.

En cuyo caso pudiera ser una venganza de *La Crónica* por lo bien *planchado* que dejó el martes último en la calle Mayor al que se dice administrador de cierto semanario enciclopédico.

¿Le conoce *La Crónica*?

El mismo periódico confiesa en el último número que hizo una *plancha* al preguntar cuando se rifaba cierta escribanía; y echa la culpa de este *lapsus* á varias personas extrañas á la redacción que le indujeron á hacer aquella famosa pregunta.

Alguién había de pagar los platos rotos.

Hoy, con motivo de la festividad de San Cayetano se celebran en la popular é industriosa villa de Crevillente grandes y solemnes festejos públicos y ferias, á los que todos los años asisten más de cinco mil personas de los pueblos inmediatos.

Dice un periódico local que á pesar de las órdenes terminantes dadas al Sr. Juez privativo de aguas por el gobernador civil de la provincia para que reponga en su cargo al síndico de la acequia de los Huertos D. Faustino Saenz, todavía no se han cumplimentado las órdenes de la autoridad superior de la provincia.

¿Tiene noticia del hecho el señor Gobernador civil de la provincia?

Porque si lo sabe, nada favorece esta desobediencia al prestigio de la autoridad, y el señor Armesto, tan celoso de ella, no debe dejarla impune.

Para que se le dé la oportuna tramitación ha remitido el ayuntamiento de Murcia al Sr. Gobernador una exposición dirigida al Ministro de Hacienda en súplica de que se sirva presentar á las Cortes el proyecto de ley para la condonación total de las contribuciones de los años 79-80 y 84-85.

La Dirección general de obras públicas ha resuelto se tenga por desistida la solicitud de concesión de un tranvía de esta ciudad á Murcia, hecha por D. Juan Maisonave y don Juan de Dios Hernandez.

Muy en breve se colocarán en la calle de Hostales las seis columnas de hierro adquiridas por el municipio para los faroles del alumbrado público en la citada calle, que con esta nueva mejora vendrá á ser la primera de la población.

Las mencionadas columnas se hubiesen ya colocado si una de ellas no se hubiese roto al trasportarlas al tren, no llegando á Orihuela más que cinco, de las cuales una ha sufrido en el tránsito un pequeño desperfecto de escasa consideración que podrá corregirse.

«El Imparcial» da los siguientes datos biográficos del nuevo ministro de Hacienda.

«El Sr. Lopez Puigcerver, desde que terminó su carrera de abogado, ha venido dedicándose con especial predilección á las cuestiones de Hacienda.

El año 1872 tomó parte en las oposiciones para contadores de las diputaciones y ayuntamientos, siéndole adjudicado el número tres, y habiendo sido nombrado contador del ayuntamiento de Madrid.

En 1874 fué director general de Contribuciones, y en 1883 subsecretario de Hacienda.

Ha figurado siempre en las filas democráticas perteneciendo á las sociedades libre-cambistas, y en las actuales Cortes era presidente de la comisión de presupuestos del Congreso y de la del proyecto sobre Cajas especiales.

Tiene grandes condiciones de laboriosidad, inteligencia y conocimientos rentísticos. Algunos creen que quizás no concorra en él la energía necesaria para sobreponerse á las dificultades que la cuestión de Hacienda ofrece.»

El «zaragozano» francés Mathien de la Drome, nos quiere matar achicharrados este mes.

En sus pronósticos de «Triple Almanaque» dice que hacia el día 6 habrá un calor extraordinario, nuncio de tempestades en Francia, Suiza, Italia, Austria y Argelia.

Del 6 al 14, calor angustioso y cielo borrascoso en la Europa central. Temporales en la España oriental y en Portugal, y más violentos en la alta Italia, Turquía, Grecia y la Península de los Balkanes.

Del 14 al 22, periodo muy semejante al anterior.

Del 22 al 29, calor vivísimo....
A partir del 29, frío «en las alturas» de los Pirineos y de los Alpes.

En resumen: mes borrascoso, calor continuo é insoportable, no obstante los frecuentes temporales de agua y granizo.

«Observad rigurosamente la higiene, año

de el astrónomo de almanaque, especialmente en la Italia meridional y en la España central. Tengan precauciones con la alimentación todos los habitantes ribereños del Mediterráneo.»

Por el correo.

P.—Torrevieja—Me preguntas que qué ocurre en la ciudad de Orihuela?
Nada, pues terminaron las relaciones aquellas.
Ha sido un golpe mortal, que el pobre se calla y sufre.
¡Sufrir otras cosas mas graves!
Chico nada mas ocurre.—O.

C. T.—Apreciable señorita: V. podrá decir lo que quiera, mas lo cierto es que apenas se marchó en busca de viento fresco ya se dijo por aquí que se habian reanudado antiguas relaciones. Qué! ¿Pasaremos esta vez por la vicaría? Que sea enhorabuena.—M.

T.—Buena la hemos hecho; M. se muestra desconfiado y creo que no le vamos á poder engañar como nos propusimos. Es muy voluble y antojadizo, así es que debemos vivir alerta, que aunque parece tonto y tiene fama de poco enérgico, no conviene cometer ligerezas que podrian perjudicarnos mucho.—L.

A.—Se han descubierto unos nuevos amores entre un *Fulano* que parece insensible á los encantos de Venus y las proezas de Cupido y una jóven agraciada y de mucho talento. Creo que al próximo invierno invernarán, es decir, que se unirán en lazo indisoluble si las relaciones no dan un estallido como otras veces.—B.

Desde Torrevieja.

6 Agosto 1886.

Sr. Director de EL ORIOLANO:

Mi querido amigo: Deliciosamente discurren en estas frescas playas los dias para los que como yo, vinieron á Torrevieja á refrescarse la piel y á admirar los encantos de las muchas y bellísimas hijas de Eva que los rigores del verano han hecho refugiarse aquí.

Los baños están muy concurridos y los salones de ellos á todas horas llenos de animosos jóvenes y algunos viejos que con pretexto de tomar aguas, acuden á gozar de la expansion y amabilidad de *ellas*. Así, no me extraña que se hable de algunos amores nacidos cuando el sol mas nos muestra sus rigores y el excesivo calor hace necesario el goce de las frescas brisas que rizan las asules aguas del Mediterráneo. Algunos de ellos no son nuevos; la casualidad ó el deseo hizo que aquí se vieran y se hablaran ellos y ellas y que se reaudaran antiguas relaciones interrumpidas.

Lo mas importante que ha ocurrido en esta villa es la toma de posesion del nuevo ayuntamiento, acto que faltó poco para que

se malograra, porque segun he oido decir los concejales salientes se negaban á dar posesion á sus sucesores si no se presentaban todos. Afortunadamente la oportuna intervencion de algunos caracterizados amigos de esa pudo evitar esta mala inteligencia, tomando posesion sin otros incidentes el ayuntamiento fusionista de esta localidad.

Pero lo que mas ha llamado aquí la atencion de todos, especialísimamente de la colonia oriolana, es el gran festival de fuegos artificiales con que nos sorprendió y deslumbró el abogado y síndico de ese Ayuntamiento D. Federico Javaloy Martinez, que si acreditado tiene en sus largos años de ejercicio de la abogacia su ilustracion y talento, probó en pocos minutos ser tambien un hábil y entendido pirotécnico, á cuyo arte es sabido la aficion que profesa el señor Javaloy.

Hacia dias que por la colonia oriolana corría la nueva de que nuestro amigo preparaba una sorpresa y que iba á quemar un castillo de fuegos artificiales, de los que había hecho por aquel entonces algunos excelentes ensayos que fueron muy bien recibidos por cuantos lo presenciaron.

El miércoles desde muy temprano observábase inusitado movimiento en los bañistas que acudian en tropel á casa del señor Javaloy á presenciar los preparativos de la fiesta.

Esta se efectuaría en la noche de aquel dia, segun expresaban las atentas invitaciones pasada á sus amigos por el héroe de ella.

Por la noche, una compacta muchedumbre llenaba las inmediaciones de la casa del señor Javaloy, á cuyo punto puede decirse que se había trasladado Torrevieja en peso. A pocos pasos de la casa se destacaba el castillo en donde su autor, rebotando satisfaccion, discurría de un lado para otro con la seguridad de la sorpresa que iba á producir.

Y efectivamente. Empezó la fiesta, siendo cada pieza saludada con una ruidosa ovacion: al terminar se oyeron entusiastas aplausos y vivas dados al señor Javaloy que con la atencion y fineza que le distinguen correspondía á tan señaladas muestras de afecto.

Esperamos, no sin fundamento que la fiesta se repita, pues á ello le han instado sus amigos y casi toda la villa muy ajena de tener en su seno tan hábil pirotécnico.

Há sido este un verdadero acontecimiento que todavía se aplaude y da motivo á animadas controversias.

La salud y el tiempo son aqui excelentes. Todos estamos frescos.

Suyo afectísimo amigo

Etcétera.

CANTARES.

Subí á la sala del crimen
y le dije al presidente:
si el querer es un delito,

que me sentencien á muerte.
—
se encuentran en la calle
personas que se han querido,
ó se les cambia el color
ó se muda de camino.

Llorando te la escribí;
llorando te la mandé;
las lágrimas de mis ojos
no me la dejaron ver

La Virgen de la Esperanza,
aquella que está en San Gil,
aquella señora sabe,
lo que yo te quiero á tí

Dos besos tengo en el alma
que no se apartan de mí
el último de mi madre
y el primero que te dí.

Anda jablando tu mare
de mi honra no se qué,
¿para qué enturbia el agua
si la tienes que beber?

Soy mas fuese que un navio
cuando lo estan carenando,
mientras mas golpes le dan
mas fuerte se vá quedando.

El que no sepa rezar
que vaya por esos mares
y verá que pronto aprende
sin enseñárselo nadie.

Para cuestas arriba
quiero yo el burro,
que las cuestas abajo
yo me las subo.

En mi alma manda Dios,
en mi persona mi padre,
en mi gusto mando yo,
y contra mi gusto nadie.

«LA LIDIA»

REVISTA TAURINA ILUSTRADA CON CROMOS.

Administracion, Arenal, 27, Madrid.

PRECIOS DE SUSCRICION:

Número ordinario 15 cénts. de pta.

Id. extraordinario 30 >

COLECCIONES:

Del 2.º, 3.º y 4.º año, encuadernacion lujo á 21 pts.

Las mismas sin encuadernar á 15 >

Tapas preparadas para su encuadernacion á 5 >

PUNTO DE SUSCRICION, EN ORIHUELA,

ANGEL GARCÍA MÚNERA,

plaza de la Merced, n.º 2.

Orihuela: Imp. de C. Payá, Mayor, 37.

ANUNCIOS

REVOLUCION JAVONERA.

LA ECONOMÍA ES LA BASE DE LA RIQUEZA.

ENTRETENIMIENTO REPRODUCTIVO.

DISTRACCION ÚTIL.

AL PÚBLICO ESPAÑOL.

Tiene el gusto de ofrecer Mr. Collins el célebre APARATO MECÁNICO-AMERICANO de su invención, con el cual se obtienen jabones cocidos en 60 minutos al ínfimo precio de UN REA KILO ó sea A CUATRO CUARTOS LIBRA.

El jabon obtenido con este APARATO es BLANCO, DURO, SUAVE y ESPUMOSO, en una palabra tan bueno como los mejores conocidos hasta hoy.

Para que todo el mundo vea que la clase es superior, mandaremos por correo muestras á todo el que las pida y acompañe una peseta en sellos ó giro para los gastos de franqueo y oficina.

El manejo del aparato es sencillísimo, pues tan sólo se reduce á depositar en él las primeras materias y hacerlo funcionar. Esta operacion es tan fácil que puede hacerla lo mismo la señora más delicada, que un niño de 10 años en la seguridad que ha de obtener maravillosos resultados.

A todas las familias les es muy útil fabricar el jabon en sus casas con el aparato-mecánico-americano.

PORQUE: sin trabajo, ni molestia y sin necesitar más herramientas que el APARATO-MECÁNICO puede elaborarse en una hora de 8 á 10 kilos de jabon.

PORQUE: fabricando todos en sus casas la cantidad de jabon necesaria, tienen la seguridad de usar un jabon PURO sin mezcla ni adulteracion de ninguna clase que no ataca á los tejidos, ni les presta olor, propiedad de que carecen muchos de los jabones que se venden al público.

PORQUE: el jabon fabricado con el APARATO-MECÁNICO resulta DURO, ESPUMOSO y tan SUAVE que puede usarse en el tocador como la mejor pastilla de jabon perfumado.

Y finalmente.

PORQUE: no cuesta el jabon más de 25 céntimos de peseta kilo ó sea á mucho méenos que la mitad del precio que el más barato de todos los jabones conocidos hasta el día.

Como se ve la fabricacion del jabon al alcance de todos, de este producto tan necesario á la vida como el mismo pan, sin necesidad de operarios y tan solo con el APARATO-MECÁNICO, es el gran descubrimiento, que viene á ofrecer, grandiosos resultados y no pequeñas economias á todas las familias.

Somos enemigos de anuncios pomposos por cuya razon no hacemos más largo éste y además por que el APARATO-MECÁNICO-AMERICANO, no necesita ser recomendado, pues fácilmente se comprenderá el mucho bien que á de reportar á las familias que lo adquieran pues no solo conseguirán con su uso, como dejamos dicho, un jabon de BUENÍSIMAS CONDICIONES sino un gran ahorro de dinero, debido al insignificante precio á que resulta el jabon por este nuevo procedimiento.

El mecanismo del aparato es muy fuerte y por lo tanto de mucha duracion. Caso de rotura puede ser arreglado por un herrero, ó si no puede, pedirsenos otra pieza igual á la rota, la cual enviaremos por poco dinero. Para hacerle funcionar sirve cualquiera clase de leña ó carbon.

A todo APARATO acompaña unas INSTRUCCIONES impresas, claras y precisas en las que se explica el modo de fabricar el jabon. Una vez leidas dichas Instrucciones puede cualquiera ponerse á fabricar jabon en la seguridad de obtenerlo de las condiciones inmejorables: además contestaremos á todas las dudas que ocurran en la fabricacion.

En nuestras oficinas haremos ensayos prácticos delante de todo el que lo solicite.

Las primeras materias para la fabricacion se hallan de venta en casi todas las droguerías y boticas y además las venderemos nosotros á todo el que lo desee.

Tales son en suma los BENEFICIOS Y VENTAJAS de este admirable descubrimiento las cuales no tenemos inconveniente en garantizar.

Se regalarán 500 pesetas al que pruebe no ser verdad los resultados del APARATO-MECÁNICO-AMERICANO.

El precio del APARATO-MECÁNICO é instrucciones es 75 pesetas, por ó más, se envia franco de porte y bien embalado á la estacion del Ferro carril que se indique.

Los pedidos acompañados de su importe se dirigirán á la única casa expendedora en España y á nombre de Don Segundo Garcia y Montejo, Apartado de Correos BURGOS.

ADVERTENCIA. No se contesta á ninguna carta que no traiga sello para la contestacion.

OTRA. EL APARATO puede funcionar en cualquiera habitacion, y sirve de estufa.

LA MARGARITA EN LOECHES.

ANTIBILIOSA, ANTIHERPÉTICA, ANTIESCROFULOSA, ANTISIFILÍTICA Y RECONTITUYENTE.

Es la única agua que produce los saludables resultados que todos conocen, pues su uso general y constante durante treinta y tres años así lo demuestra.

No confundir la botella de La Margarita con la otra agua que la ha imitado para que el público la confunda con aquella.

En competencia La Margarita con todas las similares, ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposicion internacional de Niza, obteniendo la primera distincion, ó sea

EL ÚNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR

concedido á las de su clase, cuya distincion no ha conseguido otra alguna antes ni despues.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico doctor don Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manuales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que La Margarita de Loeches, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los mas poderosos purgantes, y las únicas que contengan carbonatos ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como constituyentes. Tienen las aguas de La Margarita mas de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares. y es tal la proporcion y combinacion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico reemplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas, y de la matriz, si olis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que fixpresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y draguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, bajo derecha, donde se dan datos y explicaciones.

Depósito para la venta al por mayor y menor, Farmacia de Ballesteros, Vallet, 18, Orihuela.

PERSIANAS

de cadenilla de hierro. Las mejores que se conocen por su construccion y solidez

DE LA

ANTIGUA Y ACREDITADA FABRICA

DE LA

VIUDA É HIJOS DE M. ALMODOVAR,
ASPE.

Representante de la casa en esta poblacion

JUAN RAMOS

Vallet, núm. 11.

FABRICA DE SELLOS DE CAOUTCHOU

Y GRABADOS DE TODAS CLASES,

DE

J FRAGUA

Grabador de la Real Casa, Premiado con Medalla de Plata en la Exposicion Farmacéutica Nacional de 1882 y de la Segunda Clase en la Fabril y Manufacturera de 1884

CALLE DEL NUNCIO, 7, MADRID.

Representante en Orihuela: ANGEL GARCIA MÚNERA, plaza de la Merced, 2.

DICCIONARIO BIOGRÁFICO, GEOGRÁFICO,

ESTADÍSTICO Y DE LA LENGUA ESPAÑOLA

POR ENRIQUE JARAMILLO Y REQUENA,

con la colaboracion

DE REPETADOS Y DISTINGUIDOS ESCRITORES

Esta notable obra, en la cual se comprenden las biografías de los hombres que se distinguen ó se han distinguido en cualquiera de los ramos del saber, la Geografía universal, la estadística de la mayor parte del mundo y el Diccionario de la lengua española ajustado á la última innovacion hecha por la Academia, está publicándose en cuadernos de ocho grandes páginas, en folio, que contienen abundantísima lectura.

El precio de cada uno es el de 25 céntimos de peseta en Madrid, 30 en provincias y 25 en Ultramar y el extranjero.

Se suscribe en Madrid en la administracion del periódico *El Crédito Público*, Lope de Vega, 46 y 48, bajo, derecha.

AVISO

En la plaza del Rodeo, núm. 25, casa de Manuel Perez entendido por Maico se componen y entelan paraguas, sombrillas, antucas y abanicos, y además tiene una buena coleccion de puños para bastones, paraguas, sombrillas etc. etc., todo á precios económicos y servidos con prontitud.

No equivocarse, RODEO,

junto al huerto de San Agustín.